Уважаемые жители г.Казани!
Несвоевременная выплата заработной платы работодателями, отсутствие трудовых договоров с наемными работниками, «конвертная» форма оплаты труда ведут к ущемлению прав работников. К сожалению, не каждый трудящийся знает о своих правах и не каждый может отстоять их своими силами.
Обращаем Ваше внимание на то, что в случае нарушения Ваших трудовых прав или прав близких Вам людей, а также если вы стали жертвой нелегального рынка труда, Вы можете обратиться по телефону «горячей линии» Исполнительного комитета г.Казани (299-16-53) и оставить свое сообщение. Все ваши обращения будут рассмотрены в индивидуальном порядке.
Повышение качества жизни населения города, борьба с бедностью и снижение «серого» рынка труда являются приоритетными для Территориальных комиссий по повышению уровня жизни и легализации доходов г.Казани. Для преодоления негативных тенденций, связанных с влиянием теневой экономики и неформального рынка труда, проводится планомерная и предметная работа по повышению заработной платы и легализации доходов.
Одним из направлений работы Территориальных комиссий по повышению уровня жизни и легализации доходов является обеспечение размера оплаты труда работников предприятий г.Казани не ниже стоимостной величины минимального потребительского бюджета на члена типовой семьи в Республике Татарстан.
Минимальный потребительский бюджет представляет собой стоимость сбалансированного набора продуктов питания, товаров длительного пользования, налогов, услуг, необходимых для поддержания активного физического состояния человека и воспроизводства рабочей силы. 
[bookmark: _GoBack]Информацию о минимальном потребительском бюджете и величине прожиточного минимума, Вы можете найти на сайте Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан mtsz.tatarstan.ru.
У Вас есть право требовать от руководства предприятия заработную плату достойную для проживания!
