Сведения о способах получения консультаций по вопросам соблюдения обязательных требований
Должностные лица контрольного органа по обращению контролируемых лиц и их представителей осуществляют консультирование. Консультирование осуществляется без взимания платы.
Консультирование осуществляется по телефону, на личном приеме либо в ходе проведения профилактического мероприятия, контрольного мероприятия и не должно превышать 15 минут.
Консультирование контролируемого лица должностным лицом контрольного органа по телефону осуществляется в устной форме с использованием технических средств телефонной связи.
Приемный день - вторник, с 14.00 до 18.00 часов.
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Местонахождение Управления административно-технической инспекции Исполнительного комитета муниципального образования г.Казани: 420127, Республика Татарстан, г.Казань, ул.Дементьева, д.2б.
Консультирование в письменной форме осуществляется должностным лицом, уполномоченным осуществлять муниципальный контроль, в случае поступления в контрольный орган от контролируемого лица письменного запроса о предоставлении письменного ответа по вопросам консультирования в порядке и сроки, установленные Федеральным законом от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».
