Аналитическая справка по обращениям граждан, поступивших в Управление гражданской защиты Исполнительного комитета г.Казани» за период с 01.01.2022 по 31.12.2022
1. Количество поступивших письменных обращений граждан - 1;

2. Количество переадресованных письменных обращений граждан - 0;

3. Количество рассмотренных письменных обращений граждан - 1;

4. Количество поступивших обращений в форме электронного документа - 19;

5. Количество переадресованных обращений в форме электронного документа - 0;

6. Количество рассмотренных обращений в форме электронного документа–19;

Личный прием граждан в МКУ «Управление гражданской защиты Исполнительного комитета муниципального образования города Казани» (далее – управление) осуществляется по вторникам с 14.00 до 18.00. Лицо, осуществляющее личный прием граждан Ф.М.Тимурханов – начальник управления.
Количество граждан, принятых на личном приеме - 69;

Тематика обращений:  оказание методической помощи, выписки по поданным заявкам жилищно-коммунального характера, предложения сотрудничества, жалобы.

Принятые меры по результатам рассмотрения обращений: оказаны содействия, даны устные и письменные разъяснения.

По сравнению с 2021 годом общее количество обращений граждан увеличилось  (в 2021 году - 18); количество граждан, принятых на личном приеме – уменьшилось (в 2021 году -101). 

Также проведена консультация гражданам, обратившимся по каналам связи Управления гражданской защиты Исполнительного комитета г.Казани. Показатели  за отчетный период:
	Наименование канала связи
	Количество проведенных консультаций

	
	

	Телефонная связь
 «Открытая Казань» (по вопросам ЖКХ, показания приборов учета и прочие вопросы)
	312200


Все обращения граждан, поступающие в Управление гражданской защиты Исполнительного комитета г.Казани, рассматриваются в соответствии с Федеральным законом от 2 мая 2006 года №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» и Законом Республики Татарстан от 12 мая 2003 года №16-ЗРТ «Об обращениях граждан в Республике Татарстан».
