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                                                            Доклад-консультация

                                                           о резком ухудшении погодных условий                        

                                                             на территории Республики Татарстан                                       

                                                          2-3 ноября 2024 года

                                                          Штормовое предупреждение 

                                                       об очень сильном ветре 2 ноября 2024 г.

В связи с выходом на Европейскую территорию России активного циклона в Республике Татарстан 2-3 ноября прогнозируется существенное ухудшение погодных условий. 

В субботу, 2 ноября, при прохождении атмосферных фронтов ожидаются умеренные и сильные осадки в виде мокрого снега и дождя, местами налипание мокрого снега и гололедные отложения, ухудшение видимости в осадках до 1-2 км, а также сильный южный с переходом на западное направление ветер до 15-20 м/с, в период с 05 до 23 часов местами очень сильный ветер до 25 м/с. Температуры воздуха составят: минимальные ночью +2..-2°, с повышением к утру и в первой половине дня в теплом секторе циклона до +4..+9°, в течение дня к вечеру ожидается понижение температуры до +3..-2°. На дорогах образуются накат, местами гололедица.

В воскресенье, 3 ноября, с отходом циклона на северо-восток, в Татарстане под влиянием его тыловой части временами будут отмечаться небольшие осадки в виде  снега и мокрого снега. Местами ожидается кратковременная метель, гололед, ухудшение видимости. Сохранится сильный западный ветер порывами 15-20 м/с. Температуры составят ночью от -1 до -5°, днем от -2 до +1°. На дорогах местами гололедица. 

Прохождение циклона в эти дни будет сопровождаться резкими и значительными колебаниями атмосферного давления. 

В следующие 3-е суток, 4-6 ноября, в республике сохранится погода циклонического типа, временами с небольшим снегом и отрицательными температурами воздуха: ночью до -2..-8°, днем от -1 до -3°. 
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