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                                                         Доклад-консультация

                                                           о существенном ухудшении погодных условий

                                                        на территории Республики Татарстан 

                                                            20-23 ноября 2023 года

                                                          Штормовое предупреждение 

                                                       об очень сильном снеге ночью-утром 21 ноября 2023 г.

В связи с выходом на Европейскую территорию России активного южного циклона в Республике Татарстан в конце дня и вечером 20 ноября, в течение суток 21 и 22 ноября, а также ночью 23 ноября ожидается существенное ухудшение погодных условий. 

В конце дня и вечером 20 ноября, с сохранением ночью и днем 21 ноября пройдут сильные осадки в виде снега и мокрого снега, днем на востоке республики с ледяным дождем. Ночью и утром локально ожидается очень сильный снег в количестве не менее 20 мм за период не более 12 часов. Также местами прогнозируется туман, ночью и утром сильный восточный ветер порывами 15-18 м/с и метели с ухудшением видимости до 500 метров и менее, днем местами гололедные отложения. Температуры воздуха составят ночью -2..-7°, днем от -3 до +1°. На дорогах образуются снежные заносы, накат, сильная гололедица.

В среду, 22 ноября, сохранятся умеренные и сильные осадки в виде снега, мокрого снега, местами с ледяным дождем и гололедными отложениями. Начиная с западных районов, усилится ветер до 15-20 м/с и ожидаются метели. Температуры составят от -1 до -6°. 

В четверг, 23 ноября, с отходом циклона дальше на северо-восток, погода в республике будет формироваться под влиянием его тыловой части. Ночью сохранятся снег, метели и сильный ветер. Днем сохранится небольшой снег. Температуры понизятся до -8..-13°.
Количество осадков по республике с 20 по 23 ноября составит от половины месячной нормы до нормы.


И.Н. Трущина, (843) 293-36-20
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