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Основные итоги выполнения Комплексной антикоррупционной программы 
муниципального образования г.Казани на 2015-2020 годы 

по итогам 1 квартала 2015 года
В целях создания условий,  затрудняющих возможность коррупционного поведения и обеспечивающих снижение уровня коррупции муниципальных служащих и сотрудников подведомственных учреждений и предприятий,  в 1 квартале 2015 года приняты следующие муниципальные правовые акты:

- постановление Исполнительного комитета г.Казани от 10.03.2015 №1454 «О реализации Комплекса программных мер по реализации антикоррупционной политики в г.Казани на 2015-2020 годы»;

- постановление Исполнительного комитета г.Казани от 16.01.2015 №93 «О внесении изменений в постановление Исполнительного комитета г.Казани от 13.10.2011 №6374» (внесены изменения и дополнения в Порядок проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Исполнительного комитета г.Казани);

- постановление Исполнительного комитета г.Казани от 06.03.2015 №1445 «О порядке приема подарков в муниципальную собственность города Казани от лиц, замещающих муниципальные должности муниципального образования города Казани на постоянной основе, и муниципальных служащих, получивших подарки в связи с их должностным положением или исполнением служебных (должностных) обязанностей, протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, а также их оценки, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от реализации»;

- постановление Исполнительного комитета г.Казани от 19.03.2015 №1545 «О внесении изменений в постановление Исполнительного комитета г.Казани от 12.04.2013 №3525» (внесены изменения в Правила представления лицом, поступающим на работу на должность руководителя муниципального учреждения (бюджетного, автономного), а также руководителем   муниципального учреждения (бюджетного, автономного) сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей);

- постановление Мэра г.Казани от 24.03.2015 №28 «О внесении изменений в постановления Мэра г.Казани от 02.12.2010 №409, от 22.06.2009 №217» (внесены изменения в порядок проведения экспертизы нормативных правовых актов, проектов нормативных правовых актов Казанской городской Думы, Мэра г.Казани на предмет выявления коррупциогенных факторов).
Советом по противодействию коррупции в г.Казани в отчетном периоде  организовано и  проведено 2 заседания, на которых рассмотрено 5 вопросов:

1) О реализации мер антикоррупционной политики в муниципальном образовании  г.Казани по итогам 2014 года;

2) О примерном плане и основных направлениях работы Совета по противодействию коррупции в г.Казани на 2015 год;

3) Об итогах деятельности Комиссии органов местного самоуправления и муниципального органа г.Казани по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в 2014 году;

4) О минимизации коррупционных рисков в сфере жилищно-коммунального хозяйства;

5) Об использовании конкурсных процедур при предоставлении в аренду и отчуждении в собственность земельных участков и иного недвижимого имущества в целях пополнения доходной части бюджета и повышения эффективности использования муниципального имущества.

По результатам рассмотрения вопросов на заседаниях Совета по противодействию коррупции в г.Казани были приняты конкретные меры по противодействию коррупционным проявлениям в муниципальном образовании г.Казани.  

Организована деятельность  Комиссии органов местного самоуправления и муниципального органа г.Казани по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия). В 1 квартале 2015 года проведено 4 заседания Комиссии, на которых рассмотрены материалы по следующим вопросам:

- представление муниципальными служащими недостоверных и (или) неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (1 материал);

- дача согласия бывшим муниципальным служащим на замещение на условиях трудового договора должности в организации и (или) выполнение в данной организации работы на условиях гражданско-правового договора (1 материал);

- невозможность по объективным причинам представить сведения о доходах супруга (супруги) (1 материал);

- обеспечение соблюдения муниципальными служащими требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов либо осуществления мер по предупреждению коррупции (1 материал).

В   соответствии    с   постановлением Мэра г. Казани   от   22.06.2009    №217    «О   проведении   экспертизы   нормативных   правовых   актов,    проектов нормативных     правовых    актов   Казанской     городской  Думы,    Мэра  г.Казани     на    предмет     выявления     коррупциогенных   факторов»    и  постановлением Исполнительного комитета г.Казани от 13.10.2011 №6374 «О проведении антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Исполнительного комитета г.Казани» в 1 квартале 2015 года проведена внутренняя антикоррупционная экспертиза 126 проектов муниципальных нормативных правовых актов (44 – проекты решений Казанской городской Думы, 29 -  проекты постановлений Мэра г.Казани, 53 – проекты постановлений Исполнительного комитета г.Казани), а также четырех ранее принятых постановлений Исполнительного комитета г.Казани. Коррупциогенных факторов среди них не выявлено. 

 Для проведения независимой антикоррупционной экспертизы организована работа по размещению проектов нормативных правовых актов на официальном портале органов местного самоуправления г.Казани, а также на электронном сервисе «Независимая антикоррупционная экспертиза»  официального портала Республики Татарстан. Заключений по результатам независимой антикоррупционной экспертизы от независимых экспертов в 1 квартале 2015 года не поступало.

В целях обеспечения информационной открытости, прозрачности деятельности органов местного самоуправления г.Казани, доведения до населения информации по наиболее актуальным муниципальным функциям и услугам, оказания правовой и юридической помощи населению  обеспечивается работа официального портала органов местного самоуправления г.Казани (далее – Портал), зарегистрированного в качестве средства массовой  информации - Информационное агентство «Город Казань KZN.RU». 
На Портале размещается актуальная информация о деятельности Мэра г.Казани, Казанской городской Думы, Контрольно-счетной палаты г.Казани, подразделений Исполнительного комитета г.Казани, Совета по противодействию коррупции в г.Казани.  
Продолжена работа по функционированию раздела «Противодействие коррупции», основные подразделы которого приведены в соответствие с Едиными требованиями к размещению и наполнению разделов официальных сайтов исполнительных органов государственной власти Республики Татарстан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по вопросам противодействия коррупции, утвержденными постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 04.04.2013 №225.

Дополнительно в указанном разделе размещаются  и систематически по мере необходимости обновляются новости по вопросам, связанным с реализацией антикоррупционной политики в муниципальном образовании г.Казани, а также федеральные и республиканские новости.

 Всего на официальном портале органов местного самоуправления г.Казани в течение 1 квартала 2015 года размещено 14 публикаций  по различным вопросам профилактики и противодействия коррупции. 
Мэром г.Казани, председателем Совета по противодействию коррупции в г.Казани И.Р.Метшиным за отчетный период проведены встречи в разнообразных формах с представителями различных слоев населения по актуальным вопросам деятельности органов местной власти (13.01.2015 - встреча с отельерами и рестораторами г.Казани, 04.02.2015 – встреча с представителями крупнейших федеральных операторов рынка наружной рекламы и членами Ассоциации предприятий малого и среднего бизнеса РТ,  20.01.2015 - встреча с лидерами молодежных организаций в МБУ МП «КМЦ им. А.Гайдара», 17.02.2015 - посещение ОКБ им. М.П.Симонова, 26.02.2015 - посещение Казанского оптико-механического завода, 26.02.2015 – встреча со студенческим активом КНИТУ-КХТИ, 27.02.2015 - встреча с активистами Советского района г.Казани, 06.03.2015 и 27.03.2015  - встречи с представителями малого и среднего бизнеса г.Казани, Ассоциации предпринимателей РТ в рамках серии встреч «Откровенный разговор»).

Должностными лицами, ответственными за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, в 1 квартале 2015 года проведено 39 проверок достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих и лиц, претендующих на замещение данных должностей, путем направления запросов в Управление Федеральной налоговой службы России по Республике Татарстан и Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Татарстан (далее – Управление Росреестра по РТ). В целях организации работы по выявлению случаев несоблюдения установленных действующим законодательством ограничений и запретов  проведено 64 проверки через базу Федеральной налоговой службы «Единый государственный  реестр юридических лиц» и «Единый государственный  реестр индивидуальных предпринимателей» на предмет участия в коммерческих организациях, соблюдения ограничения на осуществление предпринимательской деятельности.   
В отношении вновь принятых на муниципальную службу сотрудников проведено 30 проверок достоверности представленных дипломов об образовании  путем направления соответствующих запросов в вузы Республики Татарстан и других регионов Российской Федерации. Проведено 39 проверок  возможных фактов осуждения к наказанию, исключающему возможность исполнения должностных обязанностей по должности муниципальной службы, по приговору суда, вступившему в законную силу, через Информационный центр МВД по РТ в отношении вновь принимаемых на муниципальную службу сотрудников. 

В 1 квартале 2015 года должностными лицами кадровых служб проведены дополнительные проверки о наличии или возможности возникновения конфликта интересов при выполнении муниципальными служащими муниципального образования г.Казани иной оплачиваемой работы. В настоящее время материалы по 24 муниципальным служащим переданы на рассмотрение  в Комиссию органов местного самоуправления и муниципального органа г.Казани по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов.

В целях определения соответствия муниципального служащего занимаемой должности муниципальной службы на основе оценки его профессиональной деятельности в органах местного самоуправления г.Казани за отчетный период проведена аттестация  352 муниципальных служащих.  В ходе проведения аттестации   особое внимание уделялось   знанию законов о муниципальной службе и противодействию коррупции, соблюдению муниципальными служащими установленных запретов и ограничений, в том числе касающихся дарения и получения подарков.

В целях профилактики коррупционных проявлений в 1 квартале 2015 года 13 муниципальных служащих, 55  граждан, претендующих на замещение должностей муниципальной службы, 44 руководителя муниципальных учреждений (бюджетных, автономных) и 27 кандидатов на замещение данных должностей прошли добровольное тестирование с использованием системы «Полиграф» (детектора лжи).
В целях предупреждения коррупционных проявлений в бюджетных, автономных учреждениях социальной сферы организована работа на предмет наличия родственных связей руководителей учреждений с сотрудниками. Проанализированы все муниципальные учреждения (бюджетные, автономные) социальной сферы, по результатам мониторинга в 9 учреждениях проведены выездные проверки на предмет соблюдения трудового законодательства. Данная работа запланирована и на 2 квартал 2015 года.   
В рамках проведения мероприятий по совершенствованию системы предоставления государственных и муниципальных услуг  целях обеспечения возможности получения услуг по принципу «одного окна» по месту пребывания открыты первые территориальные многофункциональные центры по следующим адресам:

- МФЦ в Советском районе по адресу Проспект Победы, 100;

- МФЦ в Авиастроительном районе по адресу ул.Побежимова, 47;

- МФЦ в Кировском районе по адресу ул.25-го Октября, 13/6.

За 1 квартал 2015 года в МФЦ г.Казани  обратилось за получением услуг и консультаций более 10 тысяч заявителей.

В ходе проведения контрольных мероприятий за расходованием бюджетных средств, в том числе в ходе осуществления закупок для обеспечения муниципальных нужд, Контрольно-счетной палатой г.Казани в 1 квартале 2015 года проверен объем финансирования в сумме 150935, 0 тыс.рублей. Установлены нарушения в сфере размещения заказов для муниципальных нужд на сумму 9570,5 тыс.рублей, принято мер и восстановлено в бюджет 265582,9 тыс.рублей.  В ходе контрольных мероприятий за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности, выявлено нарушений на сумму 142268,2 тыс.рублей,  восстановлено в бюджет 1312199,3 тыс.рублей. С целью укрепления финансово-бюджетной дисциплины Контрольно-счетной палатой г.Казани в адрес Руководителя Исполнительного комитета г.Казани направлен обновленный перечень типичных нарушений и недостатков, выявляемых в ходе проверок, а также перечень системных нарушений, в которых могут присутствовать коррупционные риски. Соответствующая информация также размещена на сайте Контрольно-счетной палаты г.Казани (www.ksp.kzn.ru). 









