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Основные итоги выполнения Комплексной антикоррупционной 
программы муниципального образования г.Казани 
на 2015-2020 годы за I кв. 2016 года
В целях создания условий,  затрудняющих возможность коррупционного поведения и обеспечивающих снижение уровня коррупции муниципальных служащих, лиц, замещающих муниципальные должности, а также сотрудников подведомственных учреждений и предприятий,  в I квартале 2016 года:

- в связи с принятием Федерального закона от 03.11.2015 №303-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» принято решение Казанской городской Думы от 21.01.2016 №14-4 «О проекте решения Казанской городской Думы "О внесении изменений в Устав муниципального образования города Казани"», которым внесены дополнения и изменения в Устав муниципального образования г.Казани, касающиеся понятия и ситуации конфликта интересов и личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей;

- подготовлены проекты следующих правовых актов (находятся на стадии согласования):

- постановление Мэра города Казани «О внесении изменений в постановление Мэра города Казани от 24.02.2010 №48 "О представлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы г.Казани, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о представлении муниципальными служащими г.Казани и лицами, замещающими муниципальные должности, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера"»;

- постановление Исполнительного комитета г.Казани «О порядке сообщения муниципальными служащими о личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов»;

- постановление Мэра г.Казани Казани «О порядке сообщения лицами, замещающими муниципальные должности, о личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов».

Комиссией по координации работы по противодействию коррупции в г.Казани в отчетном периоде  организовано и  проведено 2 заседания, на которых рассмотрено 7 вопросов:
1.
О реализации мер антикоррупционной политики в муниципальном образовании  г.Казани по итогам 2015 года.

2.
О примерном плане и основных направлениях работы Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в г.Казани на 2016 год.

3.
Об итогах деятельности Комиссии органов местного самоуправления и муниципального органа г.Казани по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в 2015 г.
4.
О результатах мониторинга информации о коррупционных проявлениях в деятельности муниципальных служащих г.Казани, должностных лиц, работающих в курируемых сферах, подведомственных структурах и организациях, размещенной в СМИ, включая Интернет, а также содержащейся в поступающих обращениях граждан и юридических лиц по итогам 2015 года.
5.
Об   обеспечении    контроля    за    эффективным  расходованием   бюджетных средств, соблюдением финансовой  дисциплины   и   установленного   порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом (по результатам деятельности Контрольно-счетной палаты г.Казани в 2015 году).

6.
Об организации работы по предоставлению сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2015 год муниципальными служащими, лицами, замещающими муниципальные должности, руководителями муниципальных учреждений (бюджетных, автономных).

7.
Рассмотрение Обзора состояния законности и основных правонарушений по итогам работы правоохранительных органов Республики Татарстан по надзору за исполнением законодательства, регулирующего вопросы, связанные с противодействием коррупции за 2015 год.
По результатам рассмотрения вопросов на заседаниях Комиссии органов местного самоуправления и муниципального органа г.Казани были приняты конкретные меры по противодействию коррупционным проявлениям в муниципальном образовании г.Казани.  

Организована деятельность  Комиссии органов местного самоуправления и муниципального органа г.Казани по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия). В I квартале 2016 года проведено 4 заседания Комиссии, на которых рассмотрено 7 материалов по следующим вопросам:

- представление муниципальными служащими недостоверных и (или) неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (3 материала);

- несоблюдение муниципальными служащими требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов (2 материала);
- дача согласия бывшим муниципальным служащим на замещение на условиях трудового договора должности в организации и (или) выполнение в данной организации работы на условиях гражданско-правового договора (2 материала).
В   соответствии    с   постановлением Мэра г. Казани   от   22.06.2009    №217    «О   проведении   экспертизы   нормативных   правовых   актов,    проектов нормативных     правовых    актов   Казанской     городской  Думы,    Мэра  г.Казани     на    предмет     выявления     коррупциогенных   факторов»    и  постановлением Исполнительного комитета г.Казани от 13.10.2011 №6374 «О проведении антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Исполнительного комитета г.Казани» в I квартале 2016 года проведена внутренняя антикоррупционная экспертиза 116 проектов муниципальных нормативных правовых актов. Из них: 21 – проект решения Казанской городской Думы, 48 -  проектов постановлений Мэра г.Казани, 47 – проектов постановлений Исполнительного комитета г.Казани. Коррупциогенных факторов среди них не выявлено. 

 Для проведения независимой антикоррупционной экспертизы организована работа по размещению проектов нормативных правовых актов на официальном портале органов местного самоуправления г.Казани, а также на электронном сервисе «Независимая антикоррупционная экспертиза»  официального портала Республики Татарстан. Заключений по результатам независимой антикоррупционной экспертизы от независимых экспертов в I квартале 2016 года не поступало.
В целях обеспечения информационной открытости, прозрачности деятельности органов местного самоуправления г.Казани, доведения до населения информации по наиболее актуальным муниципальным функциям и услугам, оказания правовой и юридической помощи населению  обеспечивается работа официального портала органов местного самоуправления г.Казани (далее – Портал), зарегистрированного в качестве средства массовой  информации - Информационное агентство «Город Казань KZN.RU».
На Портале размещается актуальная информация о деятельности Мэра г.Казани, Казанской городской Думы, Контрольно-счетной палаты г.Казани, подразделений Исполнительного комитета г.Казани, Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в г.Казани.  
Продолжена работа по функционированию раздела «Противодействие коррупции», основные подразделы которого приведены в соответствие с Едиными требованиями к размещению и наполнению разделов официальных сайтов исполнительных органов государственной власти Республики Татарстан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по вопросам противодействия коррупции, утвержденными постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 04.04.2013 №225. Дополнительно в указанном разделе размещаются  и систематически по мере необходимости обновляются новости по вопросам, связанным с реализацией антикоррупционной политики в муниципальном образовании г.Казани, а также федеральные и республиканские новости.

 Всего на официальном портале органов местного самоуправления г.Казани  в I квартале 2016 года размещено 17 публикаций  по различным вопросам профилактики и противодействия коррупции. 
Мэром г.Казани, председателем Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в г.Казани И.Р.Метшиным за отчетный период проведены встречи в разнообразных формах с представителями различных слоев населения по актуальным вопросам деятельности органов местной власти (18.02.2016 - онлайн-конференция «Разговор с Мэром Казани» на портале TatCenter.ru; 20.02.2016, 10.03.2016 – встречи с дольщиками проблемных домов; 16.03.2016 – участие в пленарном заседании завершающего мероприятия Форума юных граждан; 17.03.2016 – встреча с представителями благотворительных фондов и организаций г.Казани и др.). 
26.02.2016 на отчетной сессии Казанской городской Думы Мэр г.Казани И.Р.Метшин в рамках основного доклада по итогам 2015 года отдельным вопросом доложил о мерах, принятых в муниципальном образовании г.Казани, по реализации антикоррупционной политики.
Должностными лицами, ответственными за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, в I квартале 2016 года проведено 243 проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих и лиц, претендующих на замещение данных должностей, путем направления запросов в Управление Федеральной налоговой службы России по Республике Татарстан и Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Татарстан (далее – Управление Росреестра по РТ). В целях организации работы по выявлению случаев несоблюдения установленных действующим законодательством ограничений и запретов  за отчетный период проведено 42 проверки через базу Федеральной налоговой службы «Единый государственный  реестр юридических лиц» и «Единый государственный  реестр индивидуальных предпринимателей» на предмет участия служащих, а также кандидатов на замещение должностей муниципальной службы в коммерческих организациях, соблюдения ограничения на осуществление предпринимательской деятельности.   
В отношении вновь принятых на муниципальную службу сотрудников проведено 28 проверок достоверности представленных дипломов об образовании  путем направления соответствующих запросов в вузы Республики Татарстан и других регионов Российской Федерации. Проведены проверки  возможных фактов осуждения к наказанию, исключающему возможность исполнения должностных обязанностей по должности муниципальной службы, по приговору суда, вступившему в законную силу, через Информационный центр МВД по РТ в отношении вновь принятых на муниципальную службу сотрудников. 

В I квартале 2016 года поступило одно уведомление о факте обращения в целях склонения муниципального служащего Управления административно-технической инспекции Исполнительного комитета г.Казани к совершению коррупционных правонарушений, которое было рассмотрено соответствующей комиссией. Каких–либо нарушений со стороны муниципального служащего не установлено. Соответствующие материалы направлены в органы прокуратуры.

За отчетный период 2016 года 66 муниципальных служащих; 29  граждан, претендующих на замещение должностей муниципальной службы; 48 руководителей и сотрудников муниципальных учреждений (бюджетных, автономных) и кандидатов на замещение данных должностей прошли добровольное тестирование с использованием системы «Полиграф» (детектора лжи).
В связи с изменениями, внесенными в Федеральный закон от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции» и касающимися обязанности представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лицами, замещающими муниципальные должности, 11.03.2016 проведен обучающий семинар для депутатов Казанской городской Думы и их помощников о порядке и особенностях представления указанных сведений.
В целях профилактики коррупционных правонарушений в подведомственных учреждениях молодежной политики 17.03.2016 Комитетом по делам детей и молодежи Исполнительного комитета г.Казани проведено совещание по вопросам реализации антикоррупционной политики в г.Казани с участием руководителей и сотрудников подведомственных муниципальных учреждений. С докладом на данную тему выступила начальник управления контроля и антикоррупционной работы Исполнительного комитета г.Казани, секретарь Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в г.Казани Е.А.Тощева. Участники совещания были проинформированы об итогах реализации в 2015 году Комплексной антикоррупционной программы муниципального образования г.Казани на 2015-2020 годы, а также рассмотрены случаи привлечения руководителей и сотрудников муниципальных учреждений г.Казани (бюджетных, автономных) к уголовной ответственности за преступления коррупционной направленности. Е.А.Тощева ответила на вопросы руководителей учреждений молодежной политики, касающиеся реализации антикоррупционного законодательства, случаев конфликта интересов в муниципальных учреждениях и др.
В целях эффективного использования бюджетных и внебюджетных средств, обеспечения гласности и прозрачности при осуществлении закупок для обеспечения нужд г.Казани постановлением Исполнительного комитета г.Казани от 16.12.2014 №7208 создано МКУ «Дирекция по конкурентной политике и закупкам г.Казани» (далее – Дирекция). Одной из основных задач Дирекции является анализ всех заявок муниципальных заказчиков г.Казани на предмет обоснованности и целесообразности проведения закупок, а также работа по выявлению случаев завышения начальной (максимальной) цены контракта (далее – НМЦК) на этапе формирования извещения о проведении закупки. 

За отчетный период 2016 года  Дирекцией в рамках исполнения Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» было принято и рассмотрено 206 заявок на общую сумму 1 435 048 тыс.рублей, из них 18 заявок (8,7% от общего количества рассмотренных заявок) были направлены в доработку для оптимизации цены. Экономия на данном этапе составила 1 024 тыс.рублей. За аналогичный период Дирекцией в рамках исполнения Федерального закона от 18.07.2011 №223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» было принято и рассмотрено 4 004 заявки на общую сумму 2 076 114 тыс.рублей, из них 64 заявки (1,6% от общего количества рассмотренных заявок) были направлены в доработку для оптимизации цены. Экономия на данном этапе составила 12 208 тыс.рублей.

Дирекцией проводится анализ заявок на соответствие рыночным ценам, на отсутствие аффилированности между потенциальными поставщиками, на обоснованность потребности в планируемых закупках. Ведется работа по расширению круга участников закупок, способствующая увеличению конкуренции. Ведутся выборочные выездные проверки осуществляемых закупок с целью контроля исполнения контрактов (договоров).

Организована работа по оптимизации и повышению прозрачности процессов закупочной деятельности. Постановлением Исполнительного комитета г.Казани от 04.12.2015 №4277 утвержден Регламент управления закупками товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд г.Казани, включающий шаблоны документов по закупкам и инструкции для заказчиков. Разработана муниципальная информационная система управления закупками города Казани (далее – МИСУЗ). С марта т.г. муниципальные заказчики г.Казани приступили к работе в МИСУЗ в части работы с планами-графиками.
Отдел контроля в сфере муниципальных закупок и внутреннего  муниципального финансового контроля Аппарата Исполнительного комитета г.Казани осуществляет контрольные функции путем проведения плановых и внеплановых проверок. На отчетную дату проведены 4 проверки: МБОУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа «Ракета»; МБУ ДО «Центр дополнительного образования детей “Заречье”» Кировского района г.Казани; МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №12» Вахитовского района г.Казани; МБОУ «Гимназия №40»   Приволжского района г.Казани. Проверена финансово-хозяйственная деятельность учреждений, достоверность отчетных данных за 2014,2015 годы и соблюдение заказчиками требований Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
 Выявлены нарушения на общую сумму 108,4 млн. руб., в том числе: нарушения требований Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ на сумму 15,9 млн. руб.,  искажение отчетных данных и неэффективное использование бюджетных средств на сумму  92,5 млн. рублей. Руководителям учреждений направлены представления с требованиями устранения выявленных нарушений.  
В ходе проведения контрольных мероприятий за расходованием бюджетных средств, в том числе в ходе осуществления закупок для обеспечения муниципальных нужд, Контрольно-счетной палатой г.Казани в 2016 году на отчетную дату проверен объем финансирования в сумме  956719,0 тыс.рублей.    Установлены нарушения в  сфере    размещения     заказов   для   муниципальных    нужд на сумму 2572,8 тыс.рублей, принято мер и восстановлено в бюджет 70094,6 тыс.рублей.  В ходе контрольных мероприятий за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности, выявлено нарушений на сумму 706101,7 тыс.рублей,  восстановлено в бюджет 657140,6 тыс.рублей. 
С целью укрепления финансово-бюджетной дисциплины Контрольно-счетной палатой г.Казани по итогам 2015 года в  адрес руководителя Исполнительного комитета г.Казани направлен обновленный свод типичных нарушений и недостатков, выявляемых в ходе осуществления контроля за эффективным использованием бюджетных средств и использованием муниципального имущества, а также сформирован перечень системных нарушений, в которых могут присутствовать коррупционные признаки. Соответствующая информация также размещена на официальном сайте КСП г.Казани.
