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Основные итоги выполнения муниципальной программы

«Реализация антикоррупционной политики в г.Казани на 2019-2024 годы»

в муниципальном образовании г.Казани за 6 месяцев 2022 года
В соответствии с Национальной стратегией противодействия коррупции, утвержденной Указом Президента России от 13.04.2010 №460, государственной программой «Реализация антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2015-2025 годы», Муниципальной программой «Реализация антикоррупционной политики в г.Казани на 2019 - 2024 годы» за 6 месяцев 2022 года в органах местного самоуправления г.Казани были организованы соответствующие мероприятия по данному направлению деятельности.

Во исполнение федерального и республиканского законодательства, в целях совершенствования деятельности в области противодействия коррупции в отчетный период приняты следующие муниципальные правовые акты:

 постановление Мэра г.Казани от 31.01.2022 №2 «О внесении изменений в постановление Мэра г.Казани от 20.04.2016 №71 “О Комиссии органов местного самоуправления и муниципального органа г.Казани по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, должностному поведению лиц, замещающих муниципальные должности, и урегулированию конфликта интересов”»;

постановление Мэра г.Казани от 31.01.2022 №3 «О внесении изменений в Постановление Мэра г.Казани от 18.11.2015 №167 “О Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в г.Казани”»;

постановление Мэра г.Казани от 09.03.2022 №16 «О внесении изменения в постановление Мэра города Казани от 22.06.2009 №217 “О проведении экспертизы нормативных правовых актов, проектов нормативных правовых актов Казанской городской Думы, Мэра города Казани на предмет выявления коррупциогенных факторов”»;

постановление Мэра г.Казани от 18.03.2022 №27 «О внесении изменения в постановление Мэра г.Казани от 24.02.2010 №48 “О представлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы г.Казани, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о представлении лицами, замещающими должности муниципальной службы г.Казани, и лицами, замещающими муниципальные должности г.Казани, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера”»;

постановление Мэра г.Казани от 29.04.2022 №48 «О внесении изменения в постановление Мэра г.Казани от 24.02.2010 №48 “О представлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы г.Казани, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о представлении лицами, замещающими должности муниципальной службы г.Казани, и лицами, замещающими муниципальные должности г.Казани, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера”»;

постановление Мэра г.Казани от 27.05.2022 №69 «О внесении изменений в постановление Мэра г.Казани от 20.04.2016 №71 “О Комиссии органов местного самоуправления и муниципального органа г.Казани по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, должностному поведению лиц, замещающих муниципальные должности, и урегулированию конфликта интересов”»;

постановление Исполнительного комитета г.Казани от 15.03.2022 №752 «О Комиссии по обеспечению соблюдения законодательства о противодействии коррупции руководителями муниципальных учреждений, работа которых контролируется Руководителем Исполнительного комитета г.Казани, и Порядке сообщения руководителями муниципальных учреждений, работа которых контролируется Руководителем Исполнительного комитета г.Казани, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов»;

распоряжение руководителя Аппарата Исполнительного комитета г.Казани от 01.02.2022 №423р «Об утверждении Положения о порядке работы с обращениями, поступающими на почтовый ящик “Для обращений по фактам коррупционных проявлений”»;

распоряжение руководителя Аппарата Исполнительного комитета г.Казани от 14.03.2022 №1140р «О внесении изменений в распоряжение руководителя Аппарата Исполнительного комитета г.Казани от 01.08.2018 №2404р “О Комиссии по обеспечению соблюдения законодательства о противодействии коррупции руководителями муниципальных учреждений,  курируемых руководителем Аппарата Исполнительного комитета г.Казани, и Порядке сообщения руководителями муниципальных учреждений, курируемых руководителем Аппарата Исполнительного комитета г.Казани, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов”».

Организована работа Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в г.Казани, образованной постановлением Мэра г.Казани от 18.11.2015 №167 (с учетом изменений, внесенных постановлениями Мэра г.Казани от 30.12.2015 №202, от 01.11.2016 №231, от 22.12.2016 №285, от 07.08.2017 №206, от 26.12.2018 №237, от 28.04.2020 №96, от 08.04.2021 №53, от 14.10.2021 №165, от 31.01.2022 №3).

За 6 месяцев 2022 года проведено 2 заседания Комиссии, на которых рассмотрено 6 вопросов:

1. о реализации мер антикоррупционной политики в муниципальном образовании г.Казани по итогам 2021 года;

2. о примерном плане и основных направлениях работы Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в г.Казани на 2022 год;

3. о коррупционных рисках, возникающих при реализации муниципальными служащими г.Казани должностных обязанностей (функций);

4. об итогах работы по представлению прокуратуры г.Казани «Об устранении нарушений законодательства в сфере противодействия коррупции» в части представления муниципальными служащими Аппарата Казанской городской Думы и Аппарата Исполнительного комитета г.Казани недостоверных и неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;

5. о результатах мониторинга соблюдения Единых требований к размещению и наполнению разделов официальных сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по вопросам противодействия коррупции, утвержденных постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 04.04.2013 №225;

6. об итогах проведения интеллектуальных игр на антикоррупционную тематику «Что? Где? Когда?» среди учащихся г.Казани.

По итогам заседаний комиссии даются конкретные рекомендации и предложения по совершенствованию антикоррупционной деятельности.

За 6 месяцев 2022 года проведена антикоррупционная экспертиза 211 проектов муниципальных нормативных правовых актов, в том числе 27 проектов решений Казанской городской Думы, 4 проекта постановления Мэра г.Казани, 180 проектов постановлений Исполнительного комитета г.Казани. По результатам проведения антикоррупционной экспертизы коррупциогенные факторы не выявлены.

В целях создания необходимых условий для проведения независимой анти-коррупционной экспертизы проекты муниципальных нормативных правовых актов разме-щаются на официальном портале органов местного самоуправления г.Казани (www.kzn.ru), а также на странице Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Республике Татарстан официального портала Республики Татарстан (http://tatarstan.ru) в соответствии с Порядком работы с электронным сервисом «Независимая антикоррупцион-ная экспертиза» на официальном портале Республики Татарстан.

 За 6 месяцев 2022 года поступило 5 заключений от независимых экспертов. По результатам рассмотрения заключений по одному проекту МПА замечания учтены, по двум проектам МПА замечания учтены частично, по одному проекту МПА замечания не учтены, по одному МПА замечания не учтены. Ежеквартально информация о проведении антикоррупционной экспертизы обобщается и направляется в Министерство юстиции Республики Татарстан.

Организована деятельность Комиссии органов местного самоуправления и муниципального органа г.Казани по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, должностному поведению лиц, замещающих муниципальные должности, и урегулированию конфликта интересов в соответствии с положением, утвержденным постановлением Мэра г.Казани от 20.04.2016 №71 (в редакции от 27.05.2022). За 6 месяцев 2022 года комиссией проведено 7 заседаний, на которых рассмотрены материалы в отношении 22 муниципальных служащих по следующим вопросам:

- представление муниципальными служащими недостоверных и (или) неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (14 материалов);

- невозможность по объективным причинам представить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруга (супруги) и (или) несовершеннолетних детей (5 материалов);

- уведомление муниципального служащего о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов (2 материалов);

- соответствие расходов муниципальных служащих, их доходам (1 материал).

В Аппарате Исполнительного комитета г.Казани ежегодно председателем Комиссии органов местного самоуправления и муниципального органа г.Казани по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, должностному поведению лиц, замещающих муниципальные должности, и урегулированию конфликта интересов утверждается график консультаций по представлению служащими справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Аналогичный график утверждается для руководителей подразделений Исполнительного комитета г.Казани.

20.01.2022 в Министерстве культуры Республики Татарстан состоялся семинар по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2021 год в режиме видеоконференцсвязи, организованный Управлением Президента РТ по вопросам антикоррупционной политики, в котором приняли участие, советник Мэра Казани по вопросам противодействия коррупции К.А.Беляев, заместитель начальника управления контроля и антикоррупционной работы И.Г.Шакиров, а также сотрудники кадровых служб органов местного самоуправления Казани, ответственные за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, всего 39 муниципальных служащих.
30.03.2022 в Казанском культурном центре «Московский» состоялся семинар по вопросам предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера с участием советника Мэра города по вопросам противодействия коррупции К.А.Беляева, первого проректора, проректора по научной работе, профессора кафедры уголовного права и процесса Казанского инновационного университета имени В.Г.Тимирясова И.И.Бикеева, главных советников отделов Управления Президента РТ по вопросам антикоррупционной политики С.Ф.Рахимова и Т.Р.Халимдарова и муниципальных служащих Управления культуры, Комитета по делам детей и молодежи, Комитета физической культуры и спорта Исполнительного комитета г.Казани, а также руководителей подведомственных учреждений.

08.04.2022 в Исполнительном комитете г.Казани при участии советника Мэра города по вопросам противодействия коррупции К.А.Беляева и профессора Института управления, экономики и финансов Казанского федерального университета, доктора экономических наук И.И.Коха состоялся семинар по вопросам представления сведений о ценных бумагах. В образовательном семинаре приняли участие депутаты Казанской городской Думы и муниципальные служащие органов местного самоуправления г.Казани.

23.06.2022 в Исполнительном комитете г.Казани при участии советника Мэра города по вопросам противодействия коррупции К.А.Беляева и первого заместителя начальника Управления кадровой политики Аппарата ИКМО г.Казани А.В.Анисимова состоялся образовательный семинар на антикоррупционную тематику. В семинаре приняли участие сотрудники кадровых служб структурных подразделений Исполнительного комитета г.Казани. В рамках семинара были рассмотрены изменения методологических подходов, применяемых при рассмотрении и оценке нарушений ограничений и запретов, неисполнения обязанностей, установленных антикоррупционным законодательством. 

В органы местного самоуправления и подразделения Исполнительного комитета г.Казани направлены для руководства обновленные методические рекомендации по заполнению справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2021 год, подготовленные Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации. 

Муниципальной программой «Реализация антикоррупционной политики в г.Казани на 2019 - 2024 годы» предусмотрена разработка и внедрение следующих автоматизированных систем:

- «Контроль конфликта интересов»;

- «Учет судебных дел и исковой работы»;

- «Учет административных правонарушений»;

АИС «Учет судебных дел и претензионно-исковой работы». Система направлена на повышение эффективности работы юридических служб, минимизировав при этом коррупционные риски. Данный модуль позволяет формировать интересующую статистическую отчетность в режиме реального времени. Программа предоставляет выборку по истцам и ответчикам, характеру исковых требований (по материальному или нематериальному признаку, сумме иска, видам действий и т.д.). Аналитический модуль выявляет различные «аномалии», в частности, если сумма проигранного дела превысила заранее заданное предельное значение либо в случае изменения сложившейся судебной практики, например, в случаях вынесения судом решений не в пользу муниципальной структуры, по схожим категориям дел, которые ранее не проигрывались. Система успешно функционирует на протяжении двух лет. С целью дальнейшего развития системы в настоящее время проводится тестирование взаимодействия с сервисом для отслеживания и контроля судебных дел и компаний Сasebook (Москва) в части получения информации (материалов дел) из арбитражных судов Российской Федерации. Также, 29.06.2022 между муниципальным образованием г.Казани и Управлением Судебного департамента в Республике Татарстан заключено соглашение о сотрудничестве, которое предусматривает взаимодействие и координацию, обмен информацией и сведениями в электронной форме между Управлением Судебного департамента в РТ, районными судами и муниципальным образованием города Казани, а также подведомственными ему органами.

АИС «Контроль конфликта интересов». Данный проект помогает выявлять коррупционные риски на ранней стадии. Для этого в систему кадрового учета вносится информация о близких родственниках каждого сотрудника, аффилированных с ним лицах и организациях. Затем происходит взаимодействие системы кадрового учета с другими имеющимися электронными системами, например, системой предоставления муниципальных услуг и осуществления закупок для поиска совпадений. И при поступлении различных заявлений, обращений от граждан или организаций, заключения договоров и контрактов, в том числе с единственным поставщиком, разработанный модуль проводит автоматическую проверку (сверку) на предмет наличия корреспондентов в списке аффилированных лиц по установленным критериям схожести. В случае совпадения ответственному лицу поступает сигнал о возможном конфликте интересов для детальной проверки. Проектирование АИС «Контроль конфликта интересов» завершено. Разработано техническое задание, проведены конкурсные процедуры. В настоящее время система запущена в тестовом режиме.

АИС «Учет административных правонарушений». Система направлена на повышение эффективности и прозрачности работы муниципальных служащих, наделенных контрольно-надзорными полномочиями, в том числе правом составления протоколов об административных правонарушениях. Система позволяет отслеживать местоположение (геолокацию) инспектора в режиме реального времени, просматривать историю мест фиксации правонарушений инспектором за интересующий период, а также фиксировать время выхода инспектора на дислоцируемую местность. АИС «Автоматизированный учет административных правонарушений» находится на финальном этапе внедрения. В течение трех месяцев 2021 года в Администрации Вахитовского и Приволжского районов Исполнительного комитета г.Казани проведено пилотное тестирование программного продукта. Тестирование признано успешным. В начале 2022 года система внедрена в деятельность всех администраций города.
Продолжена работа по организации горячей линии или телефона доверия (299-17-08, 299-17-09) Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в г.Казани для приема сообщений о коррупционных проявлениях, фактах должностных нарушений, нарушений регламента работы, недобросовестного исполнения служебных обязанностей со стороны муниципальных служащих. За 6 месяцев 2022 года на телефон горячей линии по вопросам коррупции обращений не поступало. 
В разделе «Противодействие коррупции» имеется подраздел «Казань против кор-рупции. Сообщи о взяточнике», где граждане могут посредством электронной почты сооб-щать информацию обо всех случаях проявления коррупции в органах местного само-управления (в том числе анонимно). 
Для граждан имеется возможность опустить письменное сообщение о коррупцион-ных проявлениях в органах местного самоуправления г.Казани в почтовый ящик, установ-ленный в вестибюле Исполнительного комитета г.Казани (со стороны ул.Батурина). За 6 месяцев 2022 года через данный почтовый ящик обращений не поступало.

В целях эффективного использования бюджетных и внебюджетных средств, обеспечения гласности и прозрачности при осуществлении закупок для обеспечения нужд г.Казани постановлением Исполнительного комитета г.Казани от 16.12.2014 №7208 создано МКУ «Дирекция по конкурентной политике и закупкам г.Казани» (далее – Дирекция). Организация создана в качестве инструмента сопровождения и оптимизации всего цикла закупочной деятельности бюджетных учреждений и организаций города. Конечная цель это снижение бюджетных расходов, исключение коррупционных рисков и повышение управляемости закупочных механизмов.

Одной из основных задач Дирекции является анализ всех заявок муниципальных заказчиков г.Казани на предмет обоснованности и целесообразности проведения закупок, а также работа по выявлению случаев завышения начальной (максимальной) цены контрак-та (далее – НМЦК) на этапе формирования извещения о проведении закупки. Анализ обоснованности НМЦК проводится путем изучения рыночных предложений потенциальных поставщиков товаров, работ и услуг. Это позволяет обеспечить экономически эффективное и обоснованное значение начальной (максимальной) цены контракта. По результатам рассмотрения Дирекцией формируются замечания по доработке закупочной документации муниципальными заказчиками. 

В период с 01.01.2022 по 28.06.2022 Дирекцией в рамках закупочных процедур муниципальных заказчиков Исполнительного комитета города Казани (44-ФЗ) была принята и рассмотрена 501 заявка на общую сумму 1 602 488,53 тыс. руб. Экономия на этапе рассмотрения заявок за счет снижения НМЦК составила 29,78 тыс. руб. (0% от общей суммы рассмотренных заявок).

В период с 01.01.2022 по 28.06.2022 Дирекцией в рамках закупочных процедур муниципальных унитарных предприятий было принято и рассмотрено 7 200 заявок на общую сумму 6 968 688,90 тыс. руб. Экономия на этапе рассмотрения заявок за счет снижения НМЦК составила 176 731,15 тыс. руб. (2,54% от общей суммы рассмотренных заявок).

При рассмотрении и согласовании заявок на закупочные процедуры от муниципальных заказчиков сотрудниками Дирекции анализируются требования к объектам закупки и условия проектов договоров на наличие факторов, ограничивающих конкуренцию либо обеспечивающих специальные неконкурентные условия под отдельных поставщиков. 

Дирекция осуществляет регулярный независимый анализ финансово-хозяйственной деятельности муниципальных заказчиков города Казани. В рамках анализа оценивается целесообразность и обоснованность закупок предприятием.

Также Дирекцией осуществляются периодические проверки фактического исполнения обязательств поставщиками по заключенным контрактам в рамках состоявшихся закупочных процедур.

Постановлением Исполнительного комитета г.Казани от 25.11.2013 №10204 утверждено Положение о Единой комиссии по осуществлению закупок для нужд заказчиков, муниципальных заказчиков и муниципальных автономных учреждений г.Казани. Постановлением Исполнительного комитета г.Казани от 28.04.2022 №1268 утвержден обновленный состав данной комиссии. 

Органом, уполномоченным на осуществление контроля в сфере муниципальных закупок в муниципальном образовании г.Казани, определен отдел контроля в сфере муниципальных закупок и внутреннего муниципального финансового контроля Аппарата Исполнительного комитета г.Казани. Основными задачами отдела в т.ч. являются: 

- предупреждение, выявление и пресечение нарушений законодательства Российской Федерации о контрактной системе;

- контроль в сфере осуществления закупок, достоверности учета и отчетности расходов; 

- согласование возможности заключения муниципального контракта с единственным поставщиком в случаях признания проведенных торгов несостоявшимися.

Отдел контроля в сфере муниципальных закупок и внутреннего муниципального финансового контроля Аппарата Исполнительного комитета г.Казани осуществляет контрольные функции путем проведения плановых и внеплановых проверок.

Информация о планах работы отдела контроля в сфере муниципальных закупок и внутреннего муниципального финансового контроля на 2022 года размещена в единой информационной системе. Размещение указанной информации в сети Интернет обеспечивает свободный и безвозмездный доступ к информации о контроле.

За 6 месяцев 2022 года проверено 11 учреждений, выявлены нарушения на общую сумму 135 240,3 тыс. руб., в том числе: нарушения финансово-хозяйственной деятельности на сумму 104 981,2 тыс. руб., нарушения в сфере закупок на сумму 30 259,1 тыс. руб.

Проверки направлены на предупреждение, выявление и пресечение нарушений законодательства Российской Федерации о контрактной системе и требований бюджетного законодательства Российской Федерации.

По результатам проверок на имя руководителей учреждений направляются представления с требованиями устранения нарушений и перечнем мероприятий, которые необходимо провести с целью недопущения подобных нарушений впредь.

В случае поступления информации о действии (бездействия) заказчика, уполномоченного органа, комиссии по осуществлению закупок, должностного лица контрактной службы или контрактного управляющего, если такие действия (бездействие) нарушают права и законные интересы участников закупки, будут организованы внеплановые проверки. За 6 месяцев 2022 года указанная выше информация не поступала. 
В рамках осуществления полномочий по внешнему муниципальному финансовому контролю за 6 месяцев 2022 года Контрольно-счетной палатой г.Казани установлено следующее.

Проверен объем финансирования бюджетных средств в общей сумме                             2 317 472,80 тыс. руб.

Установлено нарушений финансово-бюджетного законодательства на общую сумму 650 558,60 тыс. руб., в том числе:

- нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской отчетности – 496 274,30 тыс. руб. 

- неэффективное расходование бюджетных средств – 3 989,20 тыс. руб.

- нарушения установленных процедур закупок – 1 197,70 тыс. руб.

- прочие нарушения и недостатки – 1 767,90 тыс. руб.

- нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальным имуществом – 147 329,50 тыс. руб.

Принято мер и восстановлено с учетом проверок за предыдущие годы – 512 283,10 тыс. руб.

В ходе проведения контрольных мероприятий особое внимание уделяется нарушениям, в которых могут присутствовать коррупционные признаки, в том числе аффилированность и личная заинтересованность должностных лиц.

На отчетную дату Контрольно-счетной палатой г.Казани направлено 5 представлений для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недопущения нарушений в дальнейшем. В соответствии с Соглашением все материалы проверок направлены в прокуратуру города Казани. В результате рассмотрения прокуратурой приняты меры в части привлечения к ответственности виновных должностных лиц.

По итогам работы за 2021 год обновлен перечень типичных нарушений и недостатков, выявляемых в ходе осуществления контроля за эффективным использованием бюджетных средств и использованием муниципального имущества, а также сформированы системные нарушения, в которых могут присутствовать коррупционные признаки. Информация размещена на официальном сайте Контрольно-счетной палаты г.Казани.
В целях обеспечения информационной открытости, прозрачности деятельности органов местного самоуправления г.Казани, доведения до населения информации по наиболее актуальным муниципальным функциям и услугам, оказания правовой и юридической помощи населению обеспечивается работа официального портала органов местного самоуправления г.Казани (далее – Портал), зарегистрированного в качестве средства массовой информации - Информационное агентство «Город Казань KZN.RU».

На Портале размещается актуальная информация о деятельности Мэра г.Казани, Казанской городской Думы, Контрольно-счетной палаты г.Казани, подразделений Исполнительного комитета г.Казани, Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в г.Казани. 

Продолжена работа по функционированию раздела «Противодействие коррупции», подразделы которого приведены в соответствие с обновленными Едиными требованиями к размещению и наполнению разделов официальных сайтов исполнительных органов государственной власти Республики Татарстан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по вопросам противодействия коррупции, утвержденными постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 04.04.2013 №225. Дополнительно в указанном разделе размещаются и систематически обновляются новости по вопросам, связанным с реализацией антикоррупционной политики в муниципальном образовании г.Казани, а также федеральные и республиканские новости.

За 6 месяцев 2022 года на официальном портале органов местного самоуправления г.Казани размещено 12 публикаций по вопросу реализации антикоррупционной политики.

В целях обеспечения информационной открытости и оказания содействия средствам массовой информации в освещении мер по противодействию коррупции, принимаемых органами местного самоуправления, должностные лица органов местного самоуправления г.Казани принимают участие в телепрограммах, печатных изданиях, электронных СМИ по наиболее актуальным и острым вопросам.

В целях совершенствования форм, методов работы с населением и оперативности рассмотрения вопросов и заявлений граждан на официальном портале органов местного самоуправления г.Казани функционирует «Интернет-приемная Мэрии г.Казани». 

